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Να λειτουργήσουν δωρεάν θερινά προγράμματα δημιουργικής απασχόλησης σε κάθε 

διαμέρισμα του Πειραιά 

Οι Ενώσεις Γονέων του Δήμου Πειραιά εκφράζουμε την έντονη ανησυχία και δυσαρέσκειά μας 

για τον τρόπο με τον οποίο αντιμετωπίζεται από τη Δημοτική Αρχή ένα ζήτημα που αφορά 

χιλιάδες οικογένειες της πόλης μας: η ανάγκη δημιουργικής, ασφαλούς και δωρεάν 

απασχόλησης των παιδιών κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού. 

Κάθε χρόνο, από τις 15 Ιούνη, όταν κλείνουν τα σχολεία, μέχρι να ξεκινήσουν οι άδειες των 

εργαζόμενων γονιών, οι οικογένειες βρίσκονται αντιμέτωπες με το ίδιο οξυμένο πρόβλημα. Οι 

γονείς αναζητούν τρόπους για να απασχοληθούν δημιουργικά και με ασφάλεια τα παιδιά τους, την 

ώρα που οι επαγγελματικές και οικογενειακές υποχρεώσεις συνεχίζονται κανονικά. Η ανάγκη 

αυτή δεν είναι ούτε έκτακτη ούτε περιορισμένη. Είναι μια σταθερή, πραγματική και μαζική 

ανάγκη των οικογενειών του Πειραιά. 

Σε αυτές τις συνθήκες, η λειτουργία ενός μόνο summer camp από τον Δήμο Πειραιά, και 

μάλιστα σε ένα μόνο Δημοτικό Διαμέρισμα, συγκεκριμένα στο Ε΄ Διαμέρισμα, σε καμία 

περίπτωση δεν μπορεί να καλύψει τις ανάγκες των παιδιών και των γονιών ολόκληρης της 

πόλης. Ο Πειραιάς έχει πέντε Δημοτικά Διαμερίσματα, δεκάδες σχολεία, χιλιάδες μαθητές και 

εργαζόμενους γονείς που χρειάζονται ουσιαστική στήριξη. Δεν μπορεί μια τόσο μεγάλη πόλη να 

εξυπηρετείται από μία μόνο δομή. Η ανάγκη αυτή επιβεβαιώνεται από το πλήθος ιδιωτών που 

προσφέρουν τέτοιες υπηρεσίες στον Δήμο μας, μετατρέποντας αυτή την ανελαστική ανάγκη σε 

επιχειρηματική δραστηριότητα.   

Το πρόβλημα γίνεται ακόμη μεγαλύτερο από το κόστος συμμετοχής. Τα ποσά που καλούνται 

να πληρώσουν οι οικογένειες είναι δυσβάσταχτα, ιδιαίτερα για όσους έχουν δύο ή περισσότερα 

παιδιά. Σε μια περίοδο που το κόστος ζωής έχει εκτοξευθεί, που οι οικογένειες δυσκολεύονται να 

ανταποκριθούν ακόμη και στις βασικές τους ανάγκες, η δημιουργική απασχόληση των παιδιών 

δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως ατομική υπόθεση ή ως οικονομική δυνατότητα όσων μπορούν 

να πληρώσουν. Είναι ανάγκη και δικαίωμα όλων των παιδιών. 

Η θερινή απασχόληση δεν μπορεί να περιορίζεται σε μια λογική «φύλαξης», πόσο μάλλον που 

φέτος το summer camp περιλαμβάνει και παιδιά ΑΜΕΑ. Τα παιδιά, ΟΛΑ τα παιδιά,  έχουν ανάγκη 

από ασφαλείς χώρους, παιχνίδι, αθλητισμό, πολιτιστικές και δημιουργικές δραστηριότητες, 

κοινωνικοποίηση και ξεκούραση. Χρειάζονται ένα πρόγραμμα παιδαγωγικά οργανωμένο, 

προσαρμοσμένο στις ηλικίες τους, τις ιδιαίτερες ανάγκες τους, με το αναγκαίο προσωπικό και τις 

κατάλληλες υποδομές. Χρειάζονται σχολικούς χώρους ανοιχτούς, καθαρούς, ασφαλείς, με 

κλιματιζόμενες αίθουσες και προαύλια που μπορούν να αξιοποιηθούν για άθληση και παιχνίδι. 

Ιδιαίτερα τους μήνες Ιούνη και Ιούλη, με τις υψηλές θερμοκρασίες να γίνονται όλο και πιο 

έντονες, η ασφάλεια των παιδιών δεν μπορεί να αφήνεται στην τύχη. Είναι αναγκαία η ύπαρξη 

κατάλληλων συνθηκών στους χώρους φιλοξενίας, η επαρκής επίβλεψη, αλλά και η παρουσία 

σχολικού νοσηλευτή, ειδικά όταν συμμετέχουν μικρές ηλικίες και παιδιά που στη διάρκεια της 

σχολικής χρονιάς δικαιούνται αντίστοιχη υποστήριξη. 



Ως Ενώσεις Γονέων θεωρούμε ότι ο Δήμος έχει ευθύνη να οργανώσει ένα ολοκληρωμένο, 

δημόσιο και δωρεάν πρόγραμμα θερινής δημιουργικής απασχόλησης, που να ανταποκρίνεται στις 

πραγματικές ανάγκες των οικογενειών και όχι στις περιορισμένες δυνατότητες ενός μόνο χώρου. 

Απαιτούμε από τον Δήμο Πειραιά: 

1. Να λειτουργήσει άμεσα ένα δωρεάν summer camp σε κάθε Δημοτικό Διαμέρισμα του 

Πειραιά, ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες των παιδιών και των οικογενειών σε όλες τις 

γειτονιές της πόλης. 

2. Να δεσμευτεί ο Δήμος ότι πληρούνται όλες οι απαραίτητες προϋποθέσεις για τα 

παιδιά ΑΜΕΑ (πχ. ειδικό προσωπικό, ασφαλείς χώροι, ανελκυστήρες, κτλ) 

3. Η συμμετοχή όλων των παιδιών να είναι δωρεάν, χωρίς τροφεία, χωρίς εβδομαδιαίο 

αντίτιμο, χωρίς οικονομικούς αποκλεισμούς. 

4. Να αυξηθούν ουσιαστικά οι διαθέσιμες θέσεις, με βάση τις πραγματικές ανάγκες των 

εργαζόμενων γονιών και όχι με βάση έναν περιορισμένο αριθμό που αφήνει εκτός δεκάδες 

παιδιά. 

5. Να αξιοποιηθούν σχολικά κτίρια και αύλειοι χώροι σε κάθε Δημοτικό Διαμέρισμα, με 

ευθύνη του Δήμου, ώστε τα παιδιά να έχουν πρόσβαση σε χώρους κοντά στη γειτονιά τους. 

6. Να ανοίξουν, με ευθύνη του Δήμου και με προσωπικό του, κεντρικά σχολεία σε κάθε 

Δημοτικό Διαμέρισμα μέχρι το τέλος Ιούλη, ώστε τα παιδιά να μπορούν να αθληθούν, 

να παίξουν και να αξιοποιήσουν με ασφάλεια τα προαύλια των σχολείων. 

7. Να εξασφαλιστούν ασφαλείς και κατάλληλες εγκαταστάσεις, με καθαριότητα, 

συντήρηση, επαρκή σκίαση, πρόσβαση σε πόσιμο νερό και κλιματιζόμενους χώρους. 

8. Να υπάρχει σαφές, οργανωμένο και παιδαγωγικά κατάλληλο πρόγραμμα ανά 

ηλικιακή ομάδα, ώστε η θερινή απασχόληση να είναι πραγματικά δημιουργική και όχι 

απλή φύλαξη. 

9. Να υπάρχει επαρκές και κατάλληλα καταρτισμένο προσωπικό, καθώς και παρουσία 

σχολικού νοσηλευτή όπου απαιτείται. 

10. Να υπάρξει άμεση ενημέρωση των γονέων, με σαφές χρονοδιάγραμμα, αριθμό 

διαθέσιμων θέσεων, χώρους λειτουργίας, πρόγραμμα δραστηριοτήτων και μέτρα 

ασφάλειας. 

Τα παιδιά μας έχουν ανάγκη από χώρους δημιουργίας, χαράς, άθλησης και πολιτισμού. Οι γονείς 

έχουμε ανάγκη από ουσιαστική στήριξη, όχι από αποσπασματικές λύσεις που δεν επαρκούν και 

μεταφέρουν το κόστος στις οικογένειες. 

Καλούμε τον Δήμο Πειραιά να αναλάβει άμεσα τις ευθύνες του. Η θερινή δημιουργική 

απασχόληση πρέπει να είναι δημόσια, δωρεάν, ασφαλής και προσβάσιμη για όλα τα παιδιά, 

σε κάθε γειτονιά του Πειραιά. 
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